

走近箜篌

鄞州区学士小学107班
杨沛茹(证号2200456) 指导老师 刘逸

3月13日,我们学士小学的小记者们来到了姜山镇走马塘村,这里是中国进士第一村,也是非物质文化遗产箜篌艺术传承人陈莉娜老师的家乡,很荣幸我有机会参与此次公益研学活动。

首先,我们来到了思源清风学堂。陈老师介绍了箜篌的前世今生,每位小记者得到了一本关于箜篌历史的精美画册。我们了解了古代箜篌和现代箜篌的区别,古代箜篌是单排弦的,声音比较轻柔,现代箜篌是双排弦的,声音比较低沉。陈老师分别演奏了两种箜篌的经典曲子。我静静地闭上双眼仔细聆听,陶醉在美妙的音乐中。

接下来,陈老师教我们制作箜篌拨片。我们用磨具做出“一头尖尖两头圆”的拨片,用磨砂棒把拨片的边缘打磨光滑。制作完拨片,我们试弹了一下现代箜篌,感觉箜篌离我们很近,学起来并没有我们想象的那么难。

最后,我们欣赏了走马塘美丽的风景。带队老师告诉我们,在夏天荷花盛开时,老师们会在湖边一起演奏箜篌,真希望我有机会欣赏这样一场视听盛宴!

帮弟弟起床

宁波市四眼碶小学新河校区101班
杨弼然(证号2201461) 指导老师 陈鲁赞

早上,窗外的鸟儿“啾啾”唱着动听的歌,仿佛在叫我起床。我起床后做的第一件事情是帮弟弟起床。

弟弟睡着的样子真可爱,红扑扑的脸蛋像苹果。我轻轻地叫醒他,先把他的衣服拿过来,给他穿好,再给他穿裤子。弟弟很配合我,把他胖乎乎的腿伸进裤子里。接着,我拿袜子给他穿,可这袜子穿在弟弟脚上还空出一大截,怎么回事?仔细一看,原来是我的袜子。我看着弟弟滑稽的脚,哈哈大笑。弟弟也被我逗笑了。

最后,我给弟弟套上外套,大功告成!

这个秘密该说吗

北仑区岷山学校107班
项佑(证号2201348) 指导老师 袁丽岚

那天,我犯了一个错误,被老师批评了。这是个秘密,我不想告诉妈妈。

放学了,妈妈来接我。可是,我一点也开心不起来,害怕我的秘密被妈妈发现。

吃饭的时候,明明有我最爱吃的菜,我却一点也不想吃,心里沉沉的,好像有一块大石头,难受极了!我该告诉妈妈这个秘密吗?如果告诉了她,会不会就不难受了?可是,她会骂我吗?

晚上,睡觉的时候,妈妈发现了我的不对劲,温柔地问我:“佑佑,今天有没有事情要跟我分享的呀?”我看着妈妈,想了想,决定跟妈妈实话实说。“妈妈,我今天犯了个错误,被老师批评了,我在……”说完,我等着妈妈骂我。可是,妈妈竟然没有骂我,还表扬了我。妈妈特别温柔地对我说:“谢谢你的信任,跟我分享你的小秘密。犯错不可怕,知错就改,还是好孩子!”

跟妈妈分享后,我发现心里轻松了很多,大石头不见了。



听春

镇海区艺术实验小学204班
缪亦朵(证号2200605) 指导老师 马建新

我的语文老师

北仑区小港实验学校204班
沃子轩(证号2201600) 指导老师 林燕

林老师是我的语文老师,她性格温柔,说话的声音很好听。一头黄黄、卷卷的头发,一双水汪汪的大眼睛好像两颗黑宝石。

她上课特别的生动有趣。她用美妙的声音带我走进风景秀丽的黄山、物产丰富的葡萄沟、树木茂盛的日月潭,还让我认识了三过家门而不入的大禹、机智勇敢的王二小、乐于助人的雷锋等。

她不仅课上得好,管理我们这群小不点也很有一套。她专门准备了路队卡、早读卡、阅读卡、进步卡和卫生卡。只要我们做到卡上的内容,就能得到相对应的卡片。集齐十张相同的卡片,就能得到一张林老师特制的冰墩墩卡和一份小奖品。倘若你有五张冰墩墩卡,就能得到林老师的终极大奖啦!

这就是我的语文老师,她就像大树一样关心、爱护着我们。

那一刻,我长大了

鄞州蓝青小学501班
郑宇皓(证号2201109) 指导老师 戴娇娜

记得一个下午,我正在教室里和同学聊天。“郑宇皓,默写得不错嘛!”正在发本子的杨琛把我的听写本抛到我桌上。我立刻转过头,翻开本子,哇!只错了两个,比起我平时收到的密密麻麻的红叉叉,这简直让我太开心了。我一把拿起蓝笔,开始订正。

当我订正完检查时,忽然发现有一个词错了,可老师却没有批改出来。我想:如果告诉老师,那我就错三个了,错三个可是要全篇重新默写的啊!可是如果不告诉老师,那就是不诚实。

此时的我,内心矛盾极了,不知如何是好,脑子里好像有两个小人在激烈地辩论着。终于,我噌地站起来,拿起本子,朝办公室走去。从教室到办公室虽然只有短短的十几米,但我却感觉有几百米,而且每一步都举步维艰,脚像被灌了铅一样沉重。

我走到老师面前,支支吾吾地说出事情的原委。老师露出了慈祥的笑容,说:“虽然这只是一件很小的事,却能体现出你的品格,你真是一个诚实的孩子。”

从老师的办公室出来,我的步子变得格外轻盈,心情也异常舒畅。我想:成长也许就是勇敢地面对自己的错误。那一刻,我觉得我长大了。

捉仓鼠记

镇海区骆驼中心学校401班
盛子宜(证号2200578) 指导老师 王玲玲

又到了每周一次给仓鼠清理笼子的时候,可这一次,却发生了一段小插曲。

我照常打开笼子,把“土豆”从窝里拿出来,想把它放进袋子里。没想到小家伙后腿一蹬,咻地一下,就从我的掌心溜走了。这可把我急坏了!

我跟着“土豆”四处跑。别看它那么小一只,跑起来却像踩了风火轮一般,我怎么也抓不着。它凭着自己瘦小的身躯,一会儿钻到沙发底下,一会儿又跳到电视柜上,等我扑到电视柜上,它又蹭蹭地钻进了鞋柜下面。才一会儿工夫,我就累得上气不接下气。再看看它,从鞋柜下探出一个小脑袋,黑溜溜的眼睛看着我,等我靠近,它又像个胆小鬼似的缩了回去。我灵机一动,心想:看来只能智取了!

我拿出它平时最喜欢的玩具——塑料袋。我左搓搓右揉揉,塑料袋发出了“沙沙沙”的声音。一个小脑袋钻了出来,一双聪明又狡猾的小眼睛盯着我,于是我揉得更起劲了。可它却仿佛对这个玩具失去了兴趣,搓搓小手又回去了。看来只好使出杀手锏了!

我拿出它最爱的美食——酥脆的瓜子和香喷喷的鸡胸肉干,从鞋柜底下一直铺到笼子里。过了一会儿,只见“土豆”从鞋柜底下探出了头,确认没有危险之后,拿起一颗瓜子啃了起来。只见它一边小跑向前,一边把一颗颗瓜子藏在嘴里,还不时停下来啃啃鸡胸肉干。终于,在我的美食攻势下,“土豆”离笼子只剩下一步之遥了,我的心打起鼓来。这不,它像一位侦探,确认这是自己的地盘后,大手大脚地爬了进去。我赶紧跑过去关上门,长舒了一口气。

组稿老师 孙晓帆

奇妙的花卉

鄞州区东湖小学106班
陈果(证号2200292)



有意义的一天

鄞州区德培小学104班
朱皓源(证号2201168) 指导老师 杨菁

上星期六,春暖花开,风和日丽。妈妈说要带我做一件有意义的事——参加志愿者活动!我一听,高兴得跳了起来!

人到齐后,我们出发到印象城周边捡垃圾。

我们边走边搜寻着垃圾的蛛丝马迹,只要我们走过的地方,就像是扫地机经过似的,变得干干净净!突然,我发现砖缝里有几个烟蒂。我用夹子试了好几次都没成功,于是干脆丢掉夹子,直接用手捡了起来。回头看到清理过的地方变得一尘不染,我的心里很满足。

活动结束后,所有小义工脸上都挂满了汗珠,但是这掩盖不住大家脸上的笑容。

温暖伴成长

慈溪市第三实验小学505班
黄俊驰(证号2200664) 指导老师 陆海霞

“来,孩子,这件毛衣是给你织的,看看喜不喜欢?”这样的画面和一句话,让我既熟悉又亲切……

记得有一次,看到奶奶手中的毛衣,我欣喜地猛点头,因为毛衣上有我喜欢的奔驰标志,我觉得奶奶太厉害了。接下来,每年的冬天,我都能收到奶奶为我织的毛衣。渐渐地,穿上奶奶牌毛衣成了我习以为常的事。直到前不久,我自己拿起毛线团学织围巾的那一刻,才发现原来织毛衣是那么不容易。

这个周末的午后,奶奶如往常般拿起她熟悉的毛线针,开始孜孜不倦地编织起来。她额头上的皱纹拧成了麻花,苍老的双手马不停蹄地织呀织,静静地重复着同样的动作,一来一回,是那么娴熟。每一件毛衣都是奶奶用心设计,变换针法,织出时下最流行的款式。

明媚的阳光洒在我的身上,也照在奶奶为我织的毛衣上面,瞬间让我觉得从未有过的感动。这不仅是一件毛衣,更是奶奶沉甸甸的爱。

那次真开心

北仑区岷山学校107班
汪锦芝(证号2201346) 指导老师 袁丽岚

这天,小红、小明和小吃一起出去玩。小红和小明在一旁搭雪人。小吃说:“等我把这个糖葫芦吃完,我就来。”一旁的小小橙也来了,它是一只可爱的橙色狗狗。看,它舔着舌头来到小吃身边,汪汪地叫着。小吃说:“你別想吃我的糖葫芦。”

雪人做好了。小红用家里的被子给它做了一件衣服,小明把自己的围巾给它围上,还在树枝上面放个手套,插在雪人身上当作手。小吃走过来说:“哎,我还有一个糖葫芦,就给它做另外一个手吧。”

他们玩得真开心,雪人也很开心。

风

鄞州区江东中心小学中山校区102班
沈心(证号2200015) 指导老师 王珏玲

风一来,海就跳起了舞;
风一来,竹子就荡起了秋千;
风一来,云儿就开始了跑步比赛;
风一来,书本就扇起了扇子。